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Από το υπ'αριθ. 4 / 97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
 
Αρ. απόφ. 100/97 

Π ε ρ ί λ η ψ η: 
«Εξουσιοδότηση του Δημάρχου για αποστολή 
επιστολής στα Μ.Μ.Ε και έκδοση ψηφίσματος 
σχετικά με τις κυνομαχίες». 

 
 Σήμερα 17 Φεβρουαρίου  του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με 
ημερομηνία 13-2-97 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 23 μέλη. 
 

 Παρόντες                               Απόντες                                       Παρόντες  
Πάρεδροι 

 
1. Κ.  Ασλάνογλου Θ. Τέτος Γ. Μπαλτζής 
2. Ι. Κουρουζίδης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα Θ. Δεμερτζής 
3. Μ. Ποτουρίδης     
4. Κ. Κόλβατζης     
5. Κ.  Βαφείδης     
6. Α. Δελαβερίδης     
7. Δ. Αδάμου     
8. Ε. Λελεκάκης                                                       Απόντες Πάρεδροι 
9. Κ. Πουλασουχίδης   Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Π. Καρασαββίδου     
11. Κ. Γκαβαϊσές     
12. Α. Μαρκούλης  
13. Α. Καραντουμάνης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αρίθ. 100/97  
14. Λ. Τάκης απόφασης προσήλθαν οι  κ. κ. Ι. Κουρουζίδης και Κ. 
15. Ε. Παναγιωτίδης Κόλβατζης. Κατά τη συζήτηση της υπ’ αρίθ. 101 /97 
16. Ο. Σιδηρόπουλος απόφασης αποχώρησαν οι  κ.  κ.  Π. Αγαθαγγελίδης 
17. Ε. Σοφιανίδης και Γ. Μπαλτζής. Κατά τη συζήτηση της υπ’ αρίθ. 
18. Χ. Παπαγεωργίου 104/97 απόφασης προσήλθαν οι κ. κ. Κ. Γκαβαϊσές 
19. Β. Τσίλης και Β. Τσίλης και αποχώρησαν οι κ. κ. Ε. 
20. Γ. Χιονίδης Παναγιωτίδης και Θ. Δεμερτζής. Κατά τη συζήτηση 
21. Δ. Ζαμάνης της υπ’ αρίθ. 105/97 απόφασης αποχώρησαν οι κ. κ. 
22. Μ. Αδαλόγλου Κ. Κόλβατζης, Κ. Βαφείδης, Α. Δελαβερίδης και Π. 
23. Π. Αγαθαγγελίδης Καρασαββίδου. Κατά τη συζήτηση της υπ’ αρίθ. 

   106/97 απόφασης αποχώρησε ο κ. Δ. Ζαμάνης. 
 
 
 



 Στη συνέχεια το Συμβούλιο αφού δέχθηκε να συζητήσει και αποφασίσει για 
το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο 
έκρινε ως κατεπείγον ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος είπε: Θα 
ήθελα να πω δύο κουβέντες για το γεγονός που συγκλονίζει όχι μόνο την κοινωνία 
της πόλης μας αλλά την πανελλήνια κοινή γνώμη και που από χθες το πρωί είδε το 
φως της δημοσιότητας με τις κυνομαχίες που γινότανε έξω από το Μακροχώρι. 
 Είναι σαφές ότι, όσοι αντέξαμε το θέαμα αυτό στην τηλεόραση, πρόκειται για 
μία βαρβαρότητα και είναι μικρή λέξη για να εκφράσει αυτό, που ελάμβανε χώρα. 
Από την πρώτη στιγμή ο ενδόμυχος φόβος μου ήταν ότι κοντά στο ξερό θα καεί και 
το χλωρό. Οτι υπήρχε και είναι ακόμη υπαρκτός ο κίνδυνος να δυσφημιστεί η πόλη 
μας για ένα πράγμα που δεν έχει καμία ανάμειξη ούτε καμία σχέση. Αυτό γιατί η 
ασφάλεια Βέροιας ήταν αυτή που αποκάλυψε και προς τιμήν της, αυτό που ελάμβανε 
χώρα και είναι φυσικό οι ανταποκρίσεις όλες να δίνονται από τη Βέροια έτσι που 
υπάρχει κίνδυνος να δημιουργηθεί μία λανθασμένη γνώμη. Χθες μέσω των τοπικών 
ανταποκριτών προσεπάθησα να δώσω την πραγματική διάσταση και να μην 
εμφανίζεται η Βέροια σαν τόπος τελέσεως αυτού του φαινομένου, που ως ένα βαθμό 
πέρασε στα δελτία ειδήσεων αρκετών καναλιών, γιατί αναφέρονταν στο Μακροχώρι 
Βεροίας. Επειδή σήμερα το μεσημέρι με λύπη μου είδα ότι υπάρχουν και κάποια 
τρέϊλερ που προανήγγειλαν ειδήσεις για το βραδυνό δελτίο ειδήσεων, το  απόγευμα 
συνέταξα μία επιστολή η οποία απευθύνεται στους δ/ντές ειδήσεων όλων των 
καναλιών και των εφημερίδων. Επιτρέψτε μου να πω ότι πρωθύστερα από το θέμα 
έβαλα ότι είναι Ομόφωνη και η απόφαση του Δ.Σ για να δώσω μία έμφαση σ’ αυτό 
το ζήτημα. Η επιστολή λέει τα εξής:  
« Κύριε Διεθυντά  
 Από χθες το πρωί η πανελλήνια κοινή γνώμη αποσβολωμένη κοιτά στα δελτία 
ειδήσεων τις βάρβαρες κυνομαχίες που το κύκλωμα των παρανόμων στοιχημάτων 
πραγματοποιούσε σε μία γειτονική κοινότητα, το Μακροχώρι Ημαθίας. Το κύκλωμα 
αυτό, προς τιμήν της, αποκάλυψε η Ασφάλεια της πόλης μας. Επειδή οι 
ανταποκρίσεις αναγκαστικά δίνονται από την πρωτεύουσα του Νομού μας, τη 
Βέροια, υπάρχει κίνδυνος να διαμορφωθεί άθελά σας μία εσφαλμένη εντύπωση για 
την πόλη μας και τους κατοίκους της. 
 Πρέπει να σας τονίσω ότι η συντριπτικότατη πλειοψηφία των Βεροιέων, 
ομόφωνα το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας σε έκτακτη συνεδρίαση του και εγώ 
προσωπικά καταδικάζουμε απερίφραστα όχι μόνο τα συγκεκριμένα συμβάντα αλλά 
και κάθε είδους κακομεταχείριση ζώων. Οι κάτοικοι της πόλης μας και ο Δήμος 
διακρίνονται ιδιαίτερα για τα φιλοζωικά τους αισθήματα και για την ιδιαίτερη 
ευαισθησία με την οποία προσεγγίζουν όλα τα ζητήματα που αφορούν τα ζώα.  
 Εχουμε άριστη συνεργασία με τις φιλοζωικές οργανώσεις της πόλης μας με 
τις οποίες συνδιοργανώνουμε από κοινού προγράμματα που αφορούν τα ζώα και 
ειδικότερα τα αδέσποτα σκυλιά. Εξ άλλου δεν είναι τυχαίο ότι κανείς Βεροιώτης 
ούτε συνελήφθη ούτε φέρεται να έχει σχέση με τις βάρβαρες αυτές πράξεις. 
 Ενώνουμε και εμείς τη φωνή μας με όλες τις φιλοζωικές οργανώσεις της 
χώρας και ζητούμε με αφορμή τα πρόσφατα τραγικά συμβάντα να καταβληθούν 
προσπάθειες ώστε να χυθεί άπλετο φως σε ολόκληρο το κύκλωμα που φαίνεται να 
έχει πανελλήνιες διαστάσεις. 
 Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας στον τρόπο χειρισμού των ειδήσεων και της 
αλήθειας, είμαι βέβαιος ότι δεν θα επιτρέψετε να δημιουργηθούν εσφαλμένες 
εντυπώσεις για την πόλη μας και τους κατοίκους της. 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση 



 
ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΒΕΡΟΙΑΣ» 
 
 Πιστεύω ότι σ’ αυτή την κατεύθυνση πρέπει να υπάρχει και μία ομόφωνη 
θέση του Δ.Σ, ας πούμε σ’ ένα προ ημερησίας θέμα το οποίο δεν νομίζω ότι θα 
υπάρχουν ουσιαστικές διαφωνίες ή διαφορετικές γνώμες. 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Παναγιωτίδης: Πιστεύω ότι δεν υπάρχει κανείς που να μην έχει αγανακτήσει και να 
μην έχει αισθανθεί αηδία μ’ αυτό το γεγονός. Συμφωνώ με το θαυμάσιο κείμενο του 
Δημάρχου, μία θερμή παράκληση μόνο, επειδή το συνηθίζει ο Δήμαρχος, πάντα 
βάζει με εκτίμηση ο Δήμαρχος Βεροίας στο τέλος των κειμένων, θα προτιμούσα να 
μπαίνει με εκτίμηση το Δ.Σ και ο Δήμαρχος Βεροίας. Αισθάνομαι έτσι ότι δεν 
συμμερίζομαι όλη αυτή την ιστορία. Δεν υποβαθμίζω έτσι την αξία του Δημάρχου 
αλλά αφού με εκφράζει θα ήθελα να βάζει και το Δ.Σ. 
Χιονίδης: Δεν συμφωνώ με τον κ. Παναγιωτίδη διότι δεν δίνω το δικαίωμα στον 
Δήμαρχο να υπογράψει και ως Δ.Σ χωρίς να έχω γνώση. Ετσι που το διατυπώνει έχει 
κανείς την εντύπωση ότι συμφωνεί το Δ.Σ. Δεν προϋπάρχει απόφαση του Δ.Σ. 
Συμφωνώ με τον κ. Παναγιωτίδη εφόσον ο Δήμαρχος έπεται μιας αποφάσεως του 
Δ.Σ, εφόσον γνωστοποιεί μία ληφθείσα απόφαση του Δ.Σ. 
Πρόεδρος: Οταν υπάρχει απόφαση του Δ.Σ η οποία στέλνεται κάπου υπογράφει και 
ο Δήμαρχος και ο Πρόεδρος Δ.Σ. 
Χιονίδης: Είχα την ευτυχία να μην δω αυτές τις σκηνές διότι δεν αντέχω. Οταν πήγα 
μία φορά στη Σεβίλλη έστρεψα το βλέμμα μου αλλού για να μην δω τις ταυρομαχίες.  
 Τα δημοσιεύματα των εφημερίδων «Ελευθεροτυπίας» και «Εθνος» αν τα 
συγκρίνουμε βγάζει το συμπέρασμα ένας ξένος ότι γίναμε ρεζίλι των σκυλιών οι 
Βεροιώτες. Το ίδιο με τα «ΝΕΑ», την «Απογευματινή» κ.λ.π. Κατά συνέπειαν ορθώς 
έπραξε ο Δήμαρχος. Αυτό δεν σημαίνει ότι θα γενικευθεί και σε άλλες περιπτώσεις 
που δεν θα είναι επείγουσες. 
 Σαν ιστορικός ας δούμε το θέμα και από την ιστορική άποψη. Φαίνεται ότι 
φταίω κι εγώ που έχω λαϊκοποιήσει τις πληροφορίες περί το ΚΟΙΝΟΝ των 
Μακεδόνων, αυτοί βάλαν τη Βέροια να είναι τόπος των ΚΥΝΩΝ. 
 Η Βέροια υπήρξε μία πόλη για την οποία ο Απ. Παύλος είχε πει ότι οι 
κάτοικοί της ήταν ευγενέστεροι των Θεσσαλονικέων. Επίσης οι Βεροιείς Μακεδόνες 
έχουν ιδιαίτερη αγάπη στα ζώα και να θυμίσω τι είχε πει ο Μ. Αλέξανδρος στην 
ΩΠΗ (το 324 π. χ), όταν οι Μακεδόνες είχαν κουραστεί και ήθελαν να φύγουν, και 
αναφέρει ο Αριανός (Ανάβαση Ζ΄, 8-10) «... Ο πατέρας μου Φίλιππος σας παρέλαβε 
νομάδες και φτωχούς. Οι περισσότεροι από εσάς ήσασταν ντυμένοι με προβιές. 
Βοσκούσατε λίγα πρόβατα... Εδωσε και φορέσατε χλαμύδες αντί προβιές. Σας έφερε 
από τα βουνά να κατοικήσετε στις πόλεις»! Οι Μακεδόνες που οπωσδήποτε είχαν 
άμεση σχέση με τα ζώα ( οικονομία κτηνοτροφική και γεωργική κατ’ εξοχήν) δεν 
είναι δυνατόν να φέρονται έτσι στα ζώα, τους καλύτερους φίλους όπως είναι ο 
σκύλος. 
 Οταν λοιπόν αναφέρουν ότι γίναμε ρεζίλι των σκυλιών και το ανάγουν στη 
Βέροια, ας μας το συγχωρέσουν και οι Ναουσαίοι, διότι έχουμε μειονεκτήματα σαν 
πρωτεύουσα του Νομού, ότι κακό γίνεται το ρίχνουν στη Βέροια. Ο Περδικάρης π.χ. 
ο πρώτος πρόξενος (1837-1838) που ήρθε στην Ελλάδα ήταν Ελληνας. Ο ίδιος στις 
εφημερίδες και στο βιογραφικό του αναφέρει ότι είναι από τη Βέροια. Η οικογένεια 
Περδικάρη είναι κατ’ εξοχήν στη Νάουσα. Επειδή λοιπόν τη Νάουσα δεν τη ξέρανε 



έβαλε τη Βέροια. Ετσι την πάθαμε και σήμερα. Ετσι λοιπόν οι Ναουσαίοι να μη 
διεκδικούν την έδρα του νομού διότι θα έχουν πολλές φορές και μειονεκτήματα. 
 Ορθώς πράξατε κ. Δήμαρχε και συμφωνώ και με το περιεχόμενο και με την 
ενέργειά σας αλλά να μη γενικευθεί όμως σ΄άλλες περιπτώσεις (λόγω προνοίας) ότι 
υπάρχει απόφαση του Δ.Σ. 
Αγαθαγγελίδης: Το φαινόμενο είναι καθαρά παρακμιακό (κυνομαχίες και 
στοιχήματα) και δεν χρειάζεται να πω πολλά πράγματα. Μου θύμισε μία παρόμοια 
συζήτηση στο Δ.Σ για μία φιλοζωική οργάνωση που ζήτησε μερικά πράγματα και 
που εντέλλει ο Δήμος δεν συνεργάστηκε. Ζητούσε ένα πρόγραμμα για αδέσποτα 
σκυλιά (περίθαλψη, στειρώσεις κ.λ.π.). Πριν λοιπόν και άλλου είδους φαινόμενα 
όπως ναρκωτικά, εγκληματικότητα κ. α βρουν στα κανάλια το έδαφος του 
εντυπωσιασμού από κάποιο τραγικό περιστατικό, ας πάρουμε μέτρα και για εκείνα. 
Σίγουρα όμως πρέπει  να πάρουμε μέτρα για τα αδέσποτα σκυλιά που ταλαιπωρούν 
την πόλη. Αυτό που κάνει ο Δήμαρχος στην επιστολή του ότι έχουμε άριστη 
συνεργασία με τις φιλοζωικές οργανώσεις να το κάνουμε και πράξη. Μέχρι στιγμής, 
απ’ ότι ξέρω, δεν κάνουμε κανένα πρόγραμμα ούτε έχουμε καμία συνεργασία. 
Συμφωνώ να στείλουμε για διαφήμιση το κείμενο, για να αντιμετωπίσουμε μία 
δυσφήμιση αλλά ας μπούμε και στην ουσία. Επ’ ευκαιρία του προγράμματος 
«Βέροια καθαρή πόλη» ας κάνουμε κάτι και γι αυτό το θέμα. 
Σιδηρόπουλος: Δικαιολογημένη είναι η αντίδραση της Ελληνικής κοινωνίας αλλά δεν 
θα έλεγα το ίδιο και για την Ευρωπαϊκή, διότι αυτοί χρόνια τώρα χειροκροτούν και 
συμμετέχουν με στοιχήματα ή όχι στις ανθρωπομαχίες (αγώνες κατσ). Ανάμεσα 
στους αγώνες αυτούς υπάρχει η διαφορά των αγωνιζομένων (σκυλιά και άνθρωποι). 
Ελπίζω ότι μετά απ’ αυτό το συγκεκριμένο γεγονός οι Ευρωπαίοι και λοιποί θ’ 
ασχοληθούν με τις ανθρωπομαχίες του «κάτσ». 
Ποτουρίδης: Απόλυτα μας καλύπτει η επιστολή του Δημάρχου. Πίσω απ’ όλη αυτή 
την ιστορία, ένα γεγονός που δεν τονίστηκε ιδιαίτερα, είναι η έξαρση που υπάρχει 
για τα παράνομα τυχερά παιχνίδια (αεροπλανάκια, πυραμίδες κ.α) και που η επίσημη 
πολιτεία κωφεύει. Ενώ γίνονται προσπάθειες απ’ όλους τους φορείς για να ενταχθεί η 
περιοχή μας ως φθίνουμε και να υπάρξει έτσι μία οικονομική ανάκαμψη, βλέπουμε 
ξαφνικά να εμφανίζονται τέτοιου είδους φαινόμενα και να τινάζουν όλα τα 
προγράμματα στον αέρα. Η προσπάθεια που κάναμε μέσω της καμπάνιας «Βέροια 
καθαρή πόλη» τινάχθηκε με μία κίνηση στον αέρα, τόσο από την ίδια την πράξη όσο 
και από τη φθινή αντιμετώπιση των Μ.Μ.Ε κυρίως των Αθηνών. 
Καρασαββίδου: Εχω καλυφθεί από τους συναδέλφους που έχουν μιλήσει και 
συμφωνώ απόλυτα με την κίνηση του Δημάρχου.  
Παπαγεωργίου: Το θέμα είναι επίκαιρο και υπάρχει μία αυξημένη ευαισθησία απ’ 
όλους μας. Εστάλει ορθώς μία επιστολή για να καλύψει τα συνασισθήματα των 
κατοίκων της πόλης. Ομως πριν από ένα χρόνο είχαμε πάρει μία απόφαση με την 
οποία εγκρίναμε τη συγκέντρωση των αδέσποτων σκυλιών με τις γνωστές συνέπειες 
που θα υπάρξουν στη συνέχεια. Δεν γνωρίζω αν αυτό είναι αναγκαίο, όμως δεν θα 
πρέπει να εννοούμε ότι «καθαρή πόλη» σημαίνει και ξεκαθάρισμα από τα σκυλιά. 
Σημαίνει ότι χρησιμοποιούμε μία μορφή βίας λιγότερο σκληρή (απ’ αυτήν που 
συνέβει) τον πιο γλυκό, ή τον θάνατο. Με αφορμή λοιπόν της ευαισθησίας του 
σώματος προτείνω να μελετηθεί από την επιτροπή «Βέροια η πιο «καθαρή» πόλη της 
Ελλάδας» και να έρθει πρόταση στο Δ.Σ στην οποία να συμπεριλαμβάνεται μία πιο 
«ευαίσθητη» επιφύλαξη για την τύχη των αδέσποτων σκυλιών από μέρους του 
Δήμου Βέροιας. 



Κουρουζίδης: Οταν σκοτώνεται ο κόσμος δεν ενδιαφέρεται κανείς, ενώ σήμερα λένε 
ότι σκοτώθηκαν ή σκοτώνουν τα σκυλιά στη Βέροια. Η κοινωνία σ’ όλο τον κόσμο 
νομίζω ότι καθοδηγείται όπως π.χ. το CNN ασχολήθηκε επί δύο λεπτά για μία γάτα 
που είχε ανέβει σε κολώνα της ΔΕΗ ενώ για τον λαό του Ζαϊρ που πέθαινε 
ασχολήθηκε 5 δευτερόλεπτα. Το ίδιο συμβαίνει με τις αναμεταδόσεις τους από 
περιοχές πολέμου και με το πουλί που βρέθηκε στο Περσικό κόλπο, που μπορεί να 
ήταν απ’ αλλού ριγμένο μέσα στο πετρέλαιο.  
 Πιστεύω ότι υπάρχει το πρόβλημα των αδέσποτων σκυλιών στην περιοχή μας, 
όπως είναι παντού. Πρέπει να ξεκαθαρίσει αυτό, όπως επίσης ότι στην περιοχή μας 
είναι βάνδαλοι ή αμόρφωτοι ή απολίτιστοι. Συμφωνώ με την άποψη του Δημάρχου 
λαμβάνοντας υπόψη κι αυτό που ανέφερα. 
Πρόεδρος: Ο αντιπρόεδρος του σώματος μου έδωσε μία πληροφορία που νομίζω ότι 
πρέπει να την κάνω γνωστή σε όλους. Ηρθε σήμερα FAX από την Προεδρία της 
Δημοκρατίας στην Εισαγγελία που ζητούσε ενημέρωση για το τι ακριβώς συνέβει, 
γιατί έχει κατακλυστεί αυτή από τους διάφορους Ευρωπαίους. Αντιλαμβανόμαστε 
όλοι το τι σημαίνει για την πόλη μας αυτό. Αυτό το νόημα και της άμυνας, έχει η 
σημερινή μας συζήτηση και η έκδοση της θέσης που θα εκφράζει τον αποτροπιασμό 
μας γι αυτά τα γεγονότα και που θα ξεχωρίζει αυτή την πόλη, ότι δεν έχει τέτοιο 
χαρακτήρα. 
 Θέλετε να συμφωνήσουμε στην αποδοχή της επιστολής του Δημάρχου; Η 
θέλετε να έχουμε ένα ψήφισμα; 
Ποτουρίδης: Δευτερολογία ζητάω κ. πρόεδρε για τις τοποθετήσεις των κ. κ. 
Παπαγεωργίου και Αγαθαγγελίδη, όπου λαθεμένα ταυτίζεται η προσπάθεια του 
Δήμου για την αντιμετώπιση των αδέσποτων σκύλων της πόλης με αυτή την 
κατάσταση που είδαμε στην τηλεόραση. Είναι παντελώς λαθεμένο να το ταυτίσουν. 
 Εχει δημοσιευθεί ανακοίνωση του Δήμου όπου ζητάω από κάθε αρμόδιο ή 
ενδιαφερόμενο που έχει την αίσθηση της φιλοζωίας ανεπτυγμένη να καταθέσει 
απόψεις προκειμένου να συντεθεί μία καινούργια πρόταση. Στην πρόταση της 
επιτροπής αναφέρονται ότι να ζητηθεί από την Ν.Α η υλοποίηση της σχετικής 
Κοινοτικής οδηγίας. Δεν έχουμε κάτι καινούργιο. Η πόλη έχει αδέσποτα σκυλιά αλλά 
δεν έχουν σχέση με το χθεσινό φαινόμενο. Ούτε εμείς είμαστε απάνθρωποι να 
ρίχνουμε φόλες ή να σκοτώνουμε τη νύχτα τα σκυλιά. Παρακαλώ να μη διαρρέουν 
τέτοια πράγματα. 
Παπαγεωργίου: Ανέφερα ότι συμφωνώ με την επιστολή του Δημάρχου αλλά επ’ 
ευκαιρία αυτού του γεγονότος η επιτροπή να δει το θέμα μελετημένα και 
ενδεχομένως να πάρουμε πίσω μία παλιά απόφαση. Αυτό λέω. 
Αγαθαγγελίδης: Στην επιστολή αναφέρεται ότι υπάρχει συνεργασία και ότι κάνουμε 
προγράμματα γι’ αδέσποτα σκυλιά. Αυτό που είπα εγώ είναι αρκεί να τα κάνουμε 
πράξη αυτά τα προγράμματα. Δεν μπερδευτήκαμε εμείς.  
Πρόεδρος: Να συμφωνήσουμε με την επιστολή του Δημάρχου και να 
εξουσιοδοτηθεί το προεδρείο μήπως αύριο υπάρξει ανάγκη έκδοσης κάποιου 
ψηφίσματος για να σταλεί αρμοδίως και προς την Προεδρεία της Δημοκρατίας. 
Σύμβουλοι: Συμφωνούμε με την πρότασή σας κ. πρόεδρε. 
 Το Δ.Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. - Την εισήγηση τουΔημάρχου. 
2. - Την πρόταση του προέδρου.  
3. - Οτι προκειμένου να διαφυλαχτεί η πόλη από τις ανταποκρίσεις των Μ.Μ.Ε., που 
άθελά τους υπάρχει κίνδυνος να διαμορφωθεί μία εσφαλμένη εντύπωση για την πόλη 



μας και τους κατοίκους της, σκόπιμο είναι ν’ αποσταλεί επιστολή στους δ/ντές όλων 
των Μ.Μ.Ε της χώρας. 
4. - Την ανάγκη έκδοσης ψηφίσματος για τον αποτροπιασμό του Δ.Σ για τις 
βάρβαρες κυνομαχίες και την κάθε είδους κακομεταχείριση ζώων. 
5. - Τις διατάξεις του άρθρου 97, 106 και 119 του Π.Δ 410/95 (ΔΚΚ). 

 Αποφασίζει Ομόφωνα  
 Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν 
είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
 Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο ν’ αποστείλει την παρακάτω επιστολή στους 
δ/ντές όλων των Μ.Μ.Ε της χώρας προκειμένου να διαφυλαχθεί η πόλη από τις 
ανταποκρίσεις των Μ.Μ.Ε που αναγκαστικά γίνονται από την πρωτεύουσα του 
Νομού, τη Βέροια, ως εξής:  
« Κύριε Διεθυντά  
 Από χθες το πρωί η πανελλήνια κοινή γνώμη αποσβολωμένη κοιτά στα δελτία 
ειδήσεων τις βάρβαρες κυνομαχίες που το κύκλωμα των παρανόμων στοιχημάτων 
πραγματοποιούσε σε μία γειτονική κοινότητα, το Μακροχώρι Ημαθίας. Το κύκλωμα 
αυτό, προς τιμήν της, αποκάλυψε η Ασφάλεια της πόλης μας. Επειδή οι 
ανταποκρίσεις αναγκαστικά δίνονται από την πρωτεύουσα του Νομού μας, τη 
Βέροια, υπάρχει κίνδυνος να διαμορφωθεί άθελά σας μία εσφαλμένη εντύπωση για 
την πόλη μας και τους κατοίκους της. 
 Πρέπει να σας τονίσω ότι η συντριπτικότατη πλειοψηφία των Βεροιέων, 
ομόφωνα το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας σε έκτακτη συνεδρίασή του και εγώ 
προσωπικά καταδικάζουμε απερίφραστα όχι μόνο τα συγκεκριμένα συμβάντα αλλά 
και κάθε είδους κακομεταχείριση ζώων. Οι κάτοικοι της πόλης μας και ο Δήμος 
διακρίνονται ιδιαίτερα για τα φιλοζωικά τους αισθήματα και για την ιδιαίτερη 
ευαισθησία με την οποία προσεγγίζουν όλα τα ζητήματα που αφορούν τα ζώα.  
 Εχουμε άριστη συνεργασία με τις φιλοζωικές οργανώσεις της πόλης μας με 
τις οποίες συνδιοργανώνουμε από κοινού προγράμματα που αφορούν τα ζώα και 
ειδικότερα τα αδέσποτα σκυλιά. Εξ άλλου δεν είναι τυχαίο ότι κανείς Βεροιώτης 
ούτε συνελήφθη ούτε φέρεται να έχει σχέση με τις βάρβαρες αυτές πράξεις. 
 Ενώνουμε και εμείς τη φωνή μας με όλες τις φιλοζωικές οργανώσεις της 
χώρας και ζητούμε με αφορμή τα πρόσφατα τραγικά συμβάντα να καταβληθούν 
προσπάθειες ώστε να χυθεί άπλετο φως σε ολόκληρο το κύκλωμα που φαίνεται να 
έχει πανελλήνιες διαστάσεις. 
 Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας στον τρόπο χειρισμού των ειδήσεων και της 
αλήθειας, είμαι βέβαιος ότι δεν θα επιτρέψετε να δημιουργηθούν εσφαλμένες 
εντυπώσεις για την πόλη μας και τους κατοίκους της». 
 Γ) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ 

 
 To Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας διερμηνεύοντας τα αισθήματα ΟΛΩΝ των 
πολιτών εκφράζει ΟΜΟΦΩΝΑ τον αποτροπιασμό του για τις βάρβαρες κυνομαχίες, 
που κύκλωμα παρανόμων στοιχημάτων, πραγματοποιούσε σε γειτονική κοινότητα. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο και οι πολίτες της Βέροιας καταδικάζουν 
απερίφραστα όχι μόνο τα συγκεκριμένα γεγονότα αλλά και κάθε είδους 
κακομεταχείρηση ζώων.  



 Τέλος ενώνει τη φωνή του με όλες εκείνες τις δυνάμεις που ζητούν, με 
αφορμή τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα, να καταβληθούν προσπάθειες ώστε να χυθεί 
άπλετο φώς σε ολόκληρο το κύκλωμα που φαίνεται να έχει πανελλήνιες διαστάσεις. 
 



 
 
 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 100 / 1997 
..................................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 
 Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Κ. Κόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 
 Κ. Βαφείδης Χ. Παπαγεωργίου 
 Α. Δελαβερίδης Β. Τσίλης 
 Δ. Αδάμου Γ. Χιονίδης 
 Ε. Λελεκάκης Δ. Ζαμάνης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Κ. Πουλασουχίδης Μ. Αδαλόγλου 
 Π. Καρασαββίδου Π. Αγαθαγγελίδης 
 Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Μαρκούλης   

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Α. Καραντουμάνης   
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια  25 - 2 - 1997 

        Ο Aναπληρωτής Δημάρχου  
 
 
 
 
 

      ΜΕΝΕΛΑΟΣ  ΠΟΤΟΥΡΙΔΗΣ 
 

 
 


